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Вчитель історії, географії

та основ правознавства

Косарєва Альона Іванівна

Мета: вшанувати пам'ять його жертв Голодомору 1932-1933рр., розглянути цю трагедію в правовому аспекті: причини і наслідки для становлення української держави і української нації.

Форма роботи: реквієм

Обладнання: плакати, буклети, відео, ноутбук. 

Проблемне питання: «Чи є щось цінніше за людське життя?» 
І. Організаційний момент

ІІ. Актуалізація опорних знань
- Сьогодні у нас урок пам’яті.  Прошу вас бути уважними і задуматись, що відбулося в Україні 75 років тому і що витерпів український народ на шляху до незалежності.

ІІІ. Основна частина заходу
 Вступне слово вчителя
- У світі сталося багато трагедій. Страшних трагедій. 

Так, були різні війни, катастрофи, які забирали життя людей.

Коли гинуть люди від стихійного лиха, аварії літака чи потягу, виверження вулкану – це одне. Коли люди гинуть на війні, захищаючи свою Батьківщину від ворогів, - це друге. А коли люди гинуть від голоду – це зовсім інше. Особливо – голоду, який створили навмисно. Ви вже знаєте, що в Україні родючі землі і вона багата хлібом. Ще нашу Україну називали «житницею Європи». 

Хіба можна уявити, що народ – хлібороб помирає від голоду?

Хіба можна уявити, що людина збирала урожай, радувалась, що зможе прокормити свою родину, своїх дітей, а на наступний день влада все забирала, не лишаючи ані зернини, ані картоплини. В ті часи жертвами ставали не окремі люди, винищувались цілі села. Від голоду помирали і старі, і молоді. Найстрашніше – помирали діти. У вересні 1933 року за шкільні парти не сіли близько 2/3 учнів. Вони не дожили до свого першого дзвоника. Саме так влада поступила з мільйонами українців у ті далекі 30-ті роки минулого століття. Людей свідомо морили голодом. Це злочин проти людини. Це злочин проти народу. Це злочин проти усього людства.

А чи так давно це сталося? Ні. Ще досі живі свідки тих часів. Серед них можуть бути ваші бабусі, дідусі. Запитайте у них, що вони знають про Голодомор. Можливо ви почуєте від них багато нового і страшного, але не бійтеся чути це. Не бійтеся питати про це. У свого діда чи бабусі, сусіда чи родича. Ця трагедія ніколи не повториться. Наша пам'ять не дозволить нікому це зробити.

Це наша історія. Ми не можемо її викреслити з нашої пам’яті. Ми не можемо це забути. - Сьогодні ми згадуємо страшну сторінку нашого народу – Голодомор 1932-1933рр. Ця трагедія забрала життя мільйонів наших земляків. В українських селах від голоду помирали і дорослі, і діти. Але найстрашнішим є те, що голодомор був створений спеціально.

 Український народ – свободолюбивий. Проти його свободи боролися у різні способи. Сталін винайшов власний, один з найжорстокіших за усю історію людства. Він залізною рукою впровадив терор і голодну смерть. Дотепер ми не знаєм імен всіх, хто загинув від голодної смерті. Їх не називали героями. Їм не ставили пам’ятників чи обелісків. Нас просто заставляли про це забути. Але пам'ять не можна знищити! 
2. Робота з класом. Бесіда

Ми з вами що цими днями ми відзначаємо день пам’яті жертв голодомору 1933 року. 24 листопада люди в своїх оселях запалюють свічку пам’яті і ставлять на вікно. Так ми український народ демонструємо, що ми пам’ятаємо цю страшну трагедію. Давайте зараз запалимо свічки і на нашому заході вшануємо пам'ять тих хто загинув страшною смертю. Відео №1 
Тема нашого заходу: Право на життя. Голодомор 1933 ми розглянемо з правової точки зору, дамо правову оцінку тим подіям. 

Трагедія 1933 року  не втому що гинули тисячі людей, трагедія  в тому, що мільйони за цим спостерігали і нічого не робили.

Право на життя природне право людини. Життя є найвищою цінністю, ті хто його забирає є найбільшими злочинцями. Дитя життя безцінне, а в 1933 році про це ніби забули, забули що не можна знищувати собі подібних і спричинили одну з найбільших трагедій українського народу. Відео № 2 
Голодомор 1933 року багато дослідників кваліфікують як геноцид українського народу, ще більше дослідників апелюють цьому. Давайте з вами спробуємо розібратись в цьому питанні.
Отже, що таке геноцид?
· Характерні ознаки геноциду? 
· Об’єкт знищення українська нація?

· Учасники Голодомору 1933: організатори, виконовці співучасники, жертви? 

· Іде обговорення.  

· Право на життя природне, невід’ємне і незмінне право людини.

Воно закріплено в багатьох міжнародних правових актах. Законодавство України також жорстоко захищає право людини жити. А на вошу думку, в чому суть наданого нам природою  і закріпленому в законі права на життя

· Учні виступають с повідомленнями. 
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70 % померлих під час голодомору діти до 14 років. Це  самий незахищений прошарок населення в правовому і соціальному аспекті. Відео № 3,4
· Іде обговорення.  

Можна довго і багато говорити про голодомор. Але ми не будемо цього робити. Ми просто будемо пам’ятати, бо тільки пам’ятаючи можна  попередити, не допустити трагедії. Давайте станемо обізнаними, бо тільки в правовій державі, в розвиненому громадянському суспільстві буде неможливе повторення трагедії 1933 року
Пам’ятайте Всі ми люди і всі ми маємо право на життя.
· Відповідь на проблемне питання. Відео № 5
ІІІ. Підсумок
- Прошу зараз вшанувати пам'ять мільйонів невинних жертв Голодомору хвилиною мовчання.

 Зараз кожен з вас отримає свічку і пам’ятку про ці жахливі голодні для України роки. Саме від вас залежить, щоб не приведи Господь, не повторилось нічого подібного у майбутньому.

Принесіть ці свічки та пам’ятки додому. І кожного року 24  листопада  о 16 годині, коли на вулиці стемніє, попросіть батьків засвітити і поставити ці свічки на підвіконня так, щоб їх було видно знадвору.

Цих вогників має бути якнайбільше. Вони потрібні для кожного з нас 

Ці вогники символізують нашу скорботу і пам'ять про мільйони загублених життів наших українців. Ці вогники зігріють душі загиблих.

Це - знак нашої пам’яті. 

Це – символ очищення задля нашого майбутнього.

І цей світ донесете ви самі. 

Ми живемо. Живе наш народ. Так буде завжди.
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